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Цели: способствовать расширению кругозора детей; 

            развивать умение работать в группе; 

            развивать фантазию и воображение; 

            развивать логику мышления. 

                     Ход игры. 

- Учитель: Ребята, человек постоянно стремится познать мир. Сегодня и мы 

 пополним свои знания о нём. Занятие наше будет проходить в виде 

 соревнования между командами. Для этого в каждой группе выберите капитана, 

придумайте название своей команде и вперёд! 

         - Сейчас разминка. В Англии с 18 века в Кембриджском университете существует 

традиция «страшного экзамена». Почему так, да потому что после этого экзамена к 

студенту могло приклеиться нелестное прозвище. А смысл был вот в чём. 

     Преподаватель задавал каждому студенту самые разные вопросы. Кто был слабее 

 по результатам этого опроса получал прозвище. А вот какое вы сейчас мне и скажете. 

Капитаны получите задание. /каждый капитан получает конверт, в нём слова, которые 

разрезаны так: 

               МИС/ ТЕР          ДЕРЕ/ ВЯН/ НАЯ    ЛОЖ/ КА 

- Победит та команда, которая быстрее соберёт правильно слова. 

- Учитель:  молодцы! А теперь следующая часть разминки. Капитаны получите задания. 

1 команда «Знайки» 

- Перечислите слова по количеству согласных, начиная с наибольшего. 

Осень, портфель, грусть, пенал. 

2 команды «Любознательные» 

- Перечислите слова по количеству согласных, начиная с наименьшего. 

Листопад, зима, совесть, ручка 

3 команда «Умейки» 

- Расположите слова по количеству букв О, начиная с наибольшего. 

Горох, рот, водопровод, огород 



- Хорошо. С заданиями разминки вы справились. 

- А теперь у нас конкурс капитанов. Я буду задавать каждому капитану по 5 вопросов. За 

каждый правильный ответ по 1 баллу. Итак начали. 

Вопросы 1 капитану: 

1.Что находится между горой и долиной? / и/ 

2.Птенец какой птицы не знает своей матери? /кукушки/ 

3.Каким гребнем голову не расчешешь? /петушиным/ 

4.Осколок какого предмета попал Каю в глаза? /стекло/ 

5.Пара лошадей проскакала 6 часов. Сколько часов проскакала 1 лошадь? 

Вопросы 2 капитану: 

1.Чем кончается день и ночь? /ь/ 

2.Где на Земле самые длинные сутки? /одинаковые/ 

3.Одной рукой всех встречает, другой – провожает? /дверь/ 

4.Горели три электрические лампочки. Одну погасили. Сколько лампочек осталось? 

                                                                                                                                      /три/ 

5.Направление горизонта, где садится Солнце? /восток/ 

Вопросы 3 капитану: 

1.Что можно видеть с закрытыми глазами? /сон/ 

2.Деревенский будильник – это кто? /петух/ 

3.Умеют ли слоны плавать? /да/ 

4.Какие местоимения говорят о чистоте? /вы – мы – ты/ 

5.Отчего кошка бегает? /не умеет летать/ 

- Подведём итоги. А теперь задание для всей команды. Нужно отгадать кроссворд. 

Он будет называться «Какого цвета осень?» 

- Отгадываете загадки, вписываете отгадки в кроссворд в выделенный столбец  и в нём 

прочитаете главное слово. 

 

 



 

 

             

 

 

 

 

1.Зимой белый, а летом серый. 

2.Не разбив горшочка, не поешь и кашки. 

3.Пришла из лесу птичница 

   В рыжей шубке кур посчитать. 

4.Сер, да не волк, 

   Длинноух, да не заяц, 

   С копытами, да не лошадь. 

5.У кого глаза на рогах, 

  А дом на спине? 

6.Сам алый, сахарный, 

  Кафтан зелёный, бархатный. 

7. Всегда во рту, а не проглотишь. 

- Хорошо, молодцы! И последнее задание. Капитаны получают задание. Для каждой 

команды по 2 занимательных задачи. Послушайте, я не зря это сказала. Задачи с 

«изюминкой». 

1 команда: 

1. Шла бабка в Москву, навстречу ей три старика, а у стариков – по мешку, а в  

мешке – по коту. Сколько всего шло в Москву? 

2. Что легче: килограмм железа или килограмм ваты? 

 

 

      

     

     

     

       

      

     



2 команда:  

1.Что надо сделать, чтобы 4 парня остались в одном сапоге? 

2.Какой самый короткий месяц в году? 

3 команда: 

1.Несла бабка на базар сто яиц, а дно упало. Сколько осталось в корзине яиц? 

2. Название какой птицы из сорока букв состоит? 

Учитель: Молодцы! Подведём итоги. / Дети награждаются призами / 

                Я хочу узнать ваше мнение о мероприятии. На столе у каждой команды лежат 

                шарики. Красный – вам было весело и интересно, жёлтый – вам было сложно  

               отвечать на вопросы, синий – вам не понравилось. Посоветуйтесь и надуйте 

              шарик, который выражает ваше мнение. Спасибо, мне тоже понравилось наше  

             мероприятие.   

                  

 

 

 
 


